

**"НАПРАВЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ В
РАЗВИТИИ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА"**

Леи Донг

Ташкентский Государственный Университет Востоковедения

Бухарова Фарида Мирхаликовна

к.э.н. доцент

Ташкентский Государственный Университет Востоковедения.

Аннотация. В данной статье говорится о развитии нового Узбекистана и роли международных экономических отношений в этом процессе.

Ключевые слова. Внешняя политика, экономика, направление, рыночные отношения, политическая стабильность, стратегия развития.

Важнейшим приоритетом внешней политики Узбекистана является развитие и укрепление отношений и всестороннего сотрудничества с соседними, прежде всего, странами региона. Дальнейшее углубление регионального сотрудничества является важнейшим условием мира, политической и экономической стабильности и процветания в Центральной Азии. Узбекистан стремительно и последовательно развивает отношения со странами Запада, Азиатско-Тихоокеанского региона, Юго-Восточной и Южной Азии, стремится наполнить их качественно новым содержанием.

Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы является логическим продолжением стратегии действий, реализованной за последние пять лет. Реализация целей и задач Стратегии, включающей семь приоритетных направлений, обеспечит переход Узбекистана на новый этап развития.

Примечательно, что Стратегия ориентирована на дальнейшее укрепление добрососедских и взаимовыгодных отношений со странами региона.

Как эксперт по Центральной Азии, я хотел бы подчеркнуть, что все жизненно важные вопросы в регионе – от безопасности границ до рационального распределения водных ресурсов – напрямую зависят от уровня отношений между странами Центральной Азии. Успешная реализация крупных региональных проектов, в том числе проектов в сфере транспорта, связи и энергетики, требует активного сотрудничества между странами региона.

В этой связи приобретает значение механизм консультативных встреч лидеров стран Центральной Азии, созданный по инициативе президента Шавката Мирзиёева.

Выход Узбекистана на мировой рынок происходит на фоне реформирования и обновления всей политической, экономической и социальной жизни. Республика пошла по пути рыночных преобразований, не имея готовой модели социально-экономических преобразований. Необходимо было не только модернизировать экономику государства, но и создать принципиально новые методы и механизмы ее включения во внешнеэкономическую деятельность с учетом специфических особенностей страны. Политика развития международной торговли и экономического сотрудничества Узбекистана в Узбекистане проводится большая работа по созданию открытой рыночной экономики, основой которой является широкое участие страны в мирохозяйственных связях и международном разделении труда. Узбекистан активно участвует в многостороннем международном экономическом сотрудничестве. В настоящее время стремительно развиваются отношения республики с ведущими странами мира, такими как Германия, США, Великобритания, Япония, Франция, Италия, Республика Корея, Турция, Китай.

Сегодня реформы в Узбекистане проводятся в соответствии с различными изменениями, происходящими в мире, в том числе в мировой экономике. Выбранный нами путь показывает свою устойчивость и жизнеспособность в условиях замедления развития мировой экономики после глобального кризиса.

По мнению экспертов, наблюдаемая макроэкономическая стабильность в Узбекистане позволяет эффективно противостоять внешним негативным воздействиям.

Современные информационно-коммуникационные технологии придали новый дух отношениям государства и общества. Развитие сферы служит реализации новых форм отношений между государством и обществом, государственными органами и гражданами. Руководство Узбекистана продвигает жизненно важные инициативы, направленные на диверсификацию экономики, структурное обновление сельского хозяйства, а также расширение внешнеэкономических связей. Стоит отметить, что для полной реализации поставленных задач в Узбекистане принимаются меры по развитию креативной экономики на основе инновационного развития и ускорения экономического роста.

Его основная идея – не только увеличить экспорт, но и обеспечить создание новых секторов, товаров и услуг, позволяющих создавать качественные рабочие места. Креативная экономика также предполагает активное участие граждан в производстве путем поддержки «стартапов», то есть новых бизнес-проектов, оригинальных идей.

Сегодня развитие предпринимательства в Узбекистане стало движущей силой последовательного экономического развития. По итогам 2016 года доля малого бизнеса в валовом внутреннем продукте составила 56,9 процента, в промышленности - 38,9 процента, в обороте розничной торговли - 87,1 процента, в сфере платных услуг - 50,8 процента. В этом секторе экономики занято 77,9% работающего населения.

Известно, что развитие любого общества определяется человеческим капиталом, то есть интеллектуальным потенциалом, здоровьем, образованием, производительностью труда и высоким качеством жизни. В современном мире этот фактор является основным локомотивом креативной экономики. По данным исследования ООН, по итогам 2016 года Узбекистан вошел в число стран с высоким уровнем человеческого развития.

Эксперты также обращают внимание на то, что в Узбекистане активизировалось формирование креативного класса, который в будущем станет ключевым моментом в экономике страны. В частности, планируется создать инновационные технопарки, специализирующиеся на научных разработках и исследованиях, проведении экспериментов и освоении образцов инновационной продукции. Они относятся к таким областям, как химические технологии, фармацевтические и медицинские биотехнологии, строительные материалы, пищевая промышленность, энергоэффективность, производство альтернативных и возобновляемых источников энергии, машиностроение, электротехника.

Особое значение внешнеполитических подходов Узбекистана состоит в том, что они направлены на укрепление пояса безопасности, стабильности и сотрудничества во всем регионе. Особого внимания заслуживает то, что Узбекистан следует принципам инклюзивного развития в регионе и не видит своего развития отдельно от других стран.

В условиях роста угроз региональной и глобальной безопасности и социально-экономическому благополучию стран такая политика становится чрезвычайно важной.

Цели и задачи, поставленные в стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, основаны на реальных возможностях страны. Это фундаментальная и масштабная программа развития Узбекистана.

Предыдущий пятилетний этап развития Узбекистана был периодом беспрецедентных перемен и реформ. Не будет преувеличением сказать, что в вашей стране нет ни одной отрасли, которая не достигла бы прогресса.

В частности, реализованные экономические реформы позволили добиться масштабных результатов, и республика стала самым стабильным государством и драйвером экономического роста в Центральной Азии.

Цели и задачи новой Стратегии являются продолжением этих процессов и демонстрируют, что Узбекистан переходит на качественно более высокий этап своего развития.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА.

1. «Бюджетный кодекс» Республики Узбекистан. Т: «Узбекистан» 01.01.2014
2. Исомидинова Г., Детерминанты финансовой грамотности: количественное исследование среди студенческой молодежи Ташкента, Узбекистан // Электронный журнал «Бизнес и менеджмент». 2017. Т. 2. № 1. С. 61-75.
3. Вахабов А.В., Таджибаева Д.А., Хаджибакиев Ш.Х. Мировая экономика и международные экономические отношения. 0 учебник. / И.Ф.Д., проф. Под общей редакцией А.В. — Т.: Маля, 2011. С. 708.
4. Хаджибакиев Ш.Х., Муминов Н.Г. Иностраные инвестиции. 0 учебник. / и.ф.д., профессор А.В. Под общей редакцией Вахабова. - Т.: «Финансы», 2010, 330 с.
5. «Ж.Х.Атаниязов, Е.Д.Алимардонов «Международные финансовые отношения» <https://fayllar.org/j-khataniyazov-e-d-alim-ardonoy-halkaro-moliyamunosabatlari.html>